

Приложение № 1
к проекту муниципальной
программы Захаровского
сельсовета «Развитие
культуры»

**Подпрограмма
«Сохранение культурного наследия»**

1. Паспорт подпрограммы

Наименование подпрограммы	«Сохранение культурного наследия» (далее – подпрограмма)
Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма	Захаровского сельсовета «Развитие культуры» (далее – Программа)
Исполнитель подпрограммы	Администрация Захаровского сельсовета
Исполнители мероприятий подпрограммы	Администрация Захаровского сельсовета Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Захаровская поселенческая библиотека»
Цель подпрограммы	Сохранение и эффективное использование культурного наследия Захаровского сельсовета
Задачи подпрограммы	Развитие библиотечного дела
Целевые индикаторы подпрограммы	среднее число книговыдач в расчёте на 1 тыс. человек населения
Сроки реализации подпрограммы	2014 - 2017 годы
Объемы и источники финансирования подпрограммы	Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств бюджета Захаровского сельсовета. Общий объем финансирования программы составляет 368 561 рубль, из них по годам: 2015 год – 122 765 рублей; 2016 год – 122 852 рубля; 2017 год – 122 944 рубля.
Система организации контроля за исполнением подпрограммы	Администрация Захаровского сельсовета Захаровский сельский Совет депутатов

2. Основные разделы подпрограммы

2.1. Постановка проблемы и обоснование необходимости разработки подпрограммы

Подпрограмма направлена на решение задачи «Сохранение и эффективное использование культурного наследия Захаровского сельсовета.

Сохранение культурного наследия является одним из приоритетных направлений развития культуры, так как свободный доступ к культурным ценностям позволяет человеку становиться духовно-развитой, высоконравственной, творческой личностью. Культурное наследие как способ отношений прошлого с настоящим и будущим (через передачу совокупного духовного опыта человечества новым поколениям) выполняет в современном обществе множество функций, обеспечивая тем самым его устойчивое развитие. Утрата культурных ценностей неизбежно отражается на всех областях жизни нынешнего и будущих поколений, ведет к духовному оскудению общества, разрывам исторической памяти.

2.1. Развитие библиотечного дела

Библиотека является ключевым звеном в создании единого информационного и культурного пространства сельсовета, обеспечивая населению свободный и оперативный доступ к информации, приобщая к ценностям российской и мировой культуры, практическим и фундаментальным знаниям, сохраняя национальное культурное наследие.

Библиотечное обслуживание населения Захаровского сельсовета осуществляет муниципальное бюджетное учреждение культуры Захаровская поселенческая библиотека.

Охват обслуживания населения сельсовета общедоступной библиотекой составляет 75%, совокупный книжный фонд библиотеки сельсовета насчитывает 2413 тыс. экз. единиц хранения, или 25 экземпляров в расчете на одного жителя сельсовета.

Развивается культурно-досуговая и просветительская деятельность библиотеки. Библиотека востребована как многофункциональный культурный центр досуга, где значительное место отводится возрождению традиций семейного досуга, продвижению книги и чтения, популяризации истории и культуры района и края.

Одним из принципов организации библиотечного обслуживания является дифференцированный подход к пользователям. Особое внимание уделяется работе с детьми и молодежью, направленной на формирование и удовлетворение потребностей в интеллектуальном и духовном росте, приобщению их к чтению, к мировой и национальной культуре.

Деятельность библиотеки становится одним из факторов социально-экономического и культурного развития Захаровского сельсовета.

Вместе с тем, в развитии библиотечного дела района существует ряд проблем.

Материально-техническая база библиотеки не соответствует возрастающим потребностям населения в качественных библиотечных услугах. Библиотека размещается в приспособленных помещениях, сохраняется потребность в оснащении специальным оборудованием, проведении капитального ремонта, мероприятий по обеспечению безопасности библиотечных фондов и посетителей.

Решение задачи формирования единого информационного и культурного пространства в Захаровском сельсовете сдерживается низким уровнем оснащённости библиотеки современным компьютерным оборудованием и программным обеспечением, отсутствием доступа к сети Интернет, недостаточной квалификацией работников в сфере информационных технологий.

Библиотека слабо обеспечена квалифицированными кадрами для работы с детьми, молодежью.

Отсутствие гарантированного жилья для молодых специалистов, низкая заработная плата не способствует их закреплению в библиотечной отрасли.

2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы

С учетом целевых установок и приоритетов государственной культурной политики, целью подпрограммы определено сохранение и эффективное использование культурного наследия Захаровского сельсовета.

Достижение данной цели потребует решения следующей задачи:

- развитие библиотечного дела.

Решение данной задачи достигается за счет:

- содействия созданию и функционированию системы библиотечного обслуживания, способной обеспечить гражданам максимально быстрый и свободный доступ к информации и знаниям, а также сохранение национального культурного наследия, хранящегося в библиотеках.
- пополнения библиотечных фондов.

Сроки исполнения подпрограммы: 2014 - 2017 годы. Подпрограмма не предусматривает отдельные этапы реализации.

Оценка результатов реализации подпрограммы осуществляется на основе использования показателей, сформированных с учетом специфики деятельности библиотеки. Целевым индикатором реализации подпрограммы являются:

- среднее число книговыдач в расчёте на 1 тыс. человек населения.

Целевые индикаторы приведены в приложении № 1 к паспорту подпрограммы.

2.3. Механизм реализации подпрограммы

Главными распорядителями бюджетных средств подпрограммы является администрация Захаровского сельсовета.

Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется путем предоставления субсидий по соглашениям, заключенным между администрацией Захаровского сельсовета и муниципальными бюджетными учреждениями о порядке и условиях предоставления субсидии на цели, связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и предоставления субсидий на иные цели не связанные с выполнением муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) а именно:

- Муниципальному бюджетному учреждению культуры Захаровская поселенческая библиотека;

Расходы на обеспечение деятельности подведомственных учреждений предусмотрены на основании постановления Администрации Захаровского сельсовета от 20.01.2012 г. № 3 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания и Порядка финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями Захаровского сельсовета» и постановления Администрации Захаровского сельсовета от 20.01.2012 г. № 4п «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета поселения муниципальным автономным и бюджетным учреждениям субсидий на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)».

2.4. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет администрация Захаровского сельсовета.

Администрация Захаровского сельсовета несет ответственность за реализацию подпрограммы, достижение конечного результата, целевое эффективное использование финансовых средств, выделяемых на выполнение подпрограммы.

Администрация Захаровского сельсовета осуществляет:

- 1) координацию исполнения мероприятий подпрограммы, мониторинг их реализации;
- 2) непосредственный контроль за ходом реализации мероприятий подпрограммы;
- 3) подготовку отчетов о реализации подпрограммы.

Контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств на реализацию мероприятий подпрограммы так же осуществляется администрацией Захаровского сельсовета.

Контроль за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования бюджетных средств на реализацию мероприятий подпрограммы осуществляется Захаровским сельским Советом депутатов.

2.5. Оценка социально-экономической эффективности

Экономическая эффективность и результативность реализации подпрограммы зависят от степени достижения ожидаемого конечного результата.

Ожидаемые результаты подпрограммы:

1) количество посетителей библиотеки составит всего 99 человек, в том числе по годам: в 2015 году – не менее 99 человек, в 2016 году – не менее 99 человек, в 2017 году – не менее 99 человек;

2) количество предметов основного фонда увеличиться до 10 единиц.

Реализация мероприятий подпрограммы будет способствовать:

- повышению качества и доступности библиотечных услуг;
- расширению разнообразия библиотечных услуг;
- росту востребованности услуг библиотек у населения района.

2.6. Мероприятия подпрограммы

[Перечень](#) мероприятий подпрограммы приведен в приложении № 2 к паспорту подпрограммы.

2.7. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат (ресурсное обеспечение подпрограммы) с указанием источников финансирования

Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств бюджета Захаровского сельсовета.

Общий объем финансирования программы составляет 482 495,52 рублей, из них по годам:

2014 год-113934,52 рубля;

2015 год – 122 765 рублей;

2016 год – 122 852 рубля;

2017 год – 122 944 рубля.